Constantes no
Calculo Lambda Puro

o A Tese de Church implica na existéncia de uma
maneira de definir nimeros inteiros positivos
em céalculo A.

e Para definir fungdes de varios argumentos deve-se
poder descrever listas em célculo .

e Como muitas funcdes utilizam definicées condicionais,
deve-se poder definir constantes e operacoes
booleanas em céalculo A.
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Listas em Calculo )\

Definition. PAR

define Pair = Aa. Ab. A\f. fab
define Head = Ag. g (Aa. Ab. a)
define T'ail = Ag. g (Aa. A\b. b)

Exemplo: Head(Pair pq)

=5 (Ag.g (Aa. Xb.a)) (Aa. Xb. \f. fabd)pq)
=3 ((Aa. Ab. Af. fab)pq) (Aa. \b. a)
=3 ((Ab. Af. fpb)q) (Aa. Ab. a)

=3 (Af. fpq) (Aa.Ab.a)
=3 (Aa.Ab.a)pgq

=5 (A\b.p)g
=>5 D
Definition. LISTA

define Nil = Az. Aa. Ab. a
define [a| = Pair a Nil
define |a,b] = Pair a (Pair b Nil)

Exemplo:
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Inteiros em Calculo )\

(Definicdo de Church)
Definition. INTEIROS

define 0 = A\f. Az. x

defnel = A\f. \z. fz

define 2 = Af. \z. f (f x)
define 3= Af. Ax. f (f (f x))

aefine Succ = In. Af. dx. f (n f x)
define Add = dm. An. \f. dXe.m f (n f )

Exemplo:

Succ2 =5 M. Af.dx.f(nfz)Ig. Ny.g(gy)
=5 Af-Az. f((Ag.-My.g(gy)) fz)
=5 Af- Az f((Ay. f(fy))z)
=5 Af- Az f(f (fz))
= 3
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Soma de Inteiros em Calculo )\

Sejam IN e M nGmeros inteiros:

N = M
)\f.)\af:.I(f\.r..(]L3 T)) )\f.)\x.j(f\.r..(i x))

20



Booleanos em Calculo )\

Definition. BOOLEANOS

define T' = \x. \y. =

define F' = A\x. \y. y

define Not = \z. ((z F')T)
define And = Az. \y. ((xy) F)
define Or = Ax. Ay. ((«T) y)

Representacdo baseada no comando IF:

if B then S1 else 52 =((B S1) 52)
T

(T'S1)52) =4 ((Az.Ay.x)S1)S52)
=4 (()\y Sl) 52)
=4 S1

B
]

((FFS1)52) =5
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NOT em Calculo )\

define Not = Az. ((z F') T)

Para esta definicdo estar correta deve ser verdade que

NotF =5 (Mx.((xF)T))F
=p ((FF)T)
=s 1

NotT =5 (Az.((zF)T))T
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AND e OR em Calculo )\

define And = Ax. \y. ((z y) F)
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Construcoes de Alto Nivel

Definition.

define Letx = Flin E2 = (Ax. E2) E1
define E2Wherex = E1 = (Az. E2) E1
define I f Bthen Slelse S2 = ((B S1)52)

Exemplo:

=5 (Az.(A\y. I f ZeroythenOelse Addz y)2) 3
=3 (A\y. I f ZeroythenOelse Add 3 y) 2

=g If Zero2then0else Add 32

=s I f F'thenOelse Add 32

=5 ((F0) Add32)

=5 Add 32

=59
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